

"Сормовские вести"

Библиотечные
новости

«Подвиги бесстрашных советских людей, которые четыре года днем и ночью ковали Победу на фронте и в тылу, навечно занесены в историю Великой Отечественной войны. Они не щадили жизни в боях и не жалели себя ради защиты своей Отчизны, своих идеалов, своего дома. Среди имен Героев Великой Отечественной есть и имена двух казахских девушек – Маншук Маметовой и Алии Молдагуловой»



. 23 февраля 1943 года девушки – курсантки приняли воинскую присягу. «Получив долгожданное оружие, Алия приложила все свои способности, чтобы овладеть техникой снайперского дела. Она успешно освоила технику стрельбы. После выпускных экзаменов решили Алию Молдагулову не отправлять на фронт, а оставить ее для обучения курсантов последующих наборов. Когда Алия услышала это, она словно на мгновение забыла воинский устав, твердо заявила: «Все равно уеду на фронт!». И добилась своего.

1) После освобождения сел Федорухнова, Волчино, Боево нужно было изгнать фашистов с железнодорожной станции Насва, перерезать важную транспортную линию. Фашисты упорно сопротивлялись. Во время шквального артиллерийского огня погиб командир роты. Бойцы явно растерялись. Вот тогда поднялась Алия, взяв в руки знамя, крикнула: –За Родину! Вперед!

За ней пошла вся рота и ворвалась в траншеи врага. Взрыв мины, и Алия ранена в руку. Но, несмотря на ранение, Алия не бросила автомат и подстрелила одного вражеского офицера.

« Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1944 года отважному снайперу, ефрейтору Алие Нурмуханбетовне Молдагуловой посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.

Свято чтит и хранит народ память о славной дочери – Алие Молдагуловой. Её имя бессмертно!



Каныш
Сатпаев
125

12 февраля в школе был проведен вечер биографии «Великий ученый Земли казахской», посвященный 125-летию со дня рождения Каныша Сатпаева, библиотекарь начала мероприятие с рассказа о великом ученом: «Первый геолог-казах, открывший миру медные запасы Жезказгана, первый президент Академии наук Казахской ССР, выдающийся ученый, мудрый наставник молодежи, да и – просто добрый, отзывчивый человек – таким останется наш земляк в памяти потомков», с сопровождением слайда юбилею К.И. Сатпаева

Великий сын казахского народа, выдающийся ученый-геолог, академик К. И. Сатпаев - явление планетарного масштаба. Забота о человеке для него всегда стояла на первом месте: он раскрывал секреты недр, развивал геологическую науку, чтобы людям жилось лучше.

Казах по происхождению, интернационалист и гуманист по призванию, гений по природе

К. И. Сатпаев родился 12 апреля 1899 года в семье казаха-кочевника в ауле № 4 в Павлодарском уезде Семипалатинской области Российской империи (ныне Баянаульский район Павлодарской области). Он был младшим ребенком: у него были старшие брат и сестра



Сатпаев был великим и одновременно простым, доступным, скромным человеком. Великий русский поэт Сергей Есенин сказал: «Лицом к лицу не увидеть – большое видится на расстоянии». Так и мы только сейчас осознаем и по достоинству оцениваем огромный вклад Каныша Имантаевича в исследование богатств природных кладовых на всей территории Казахстана. Материальным воплощением его многогранной деятельности стали не только Большой Жезказган и Жезды, но и крупнейшие горно-металлургические комплексы Центрального Казахстана, востока и юга республики, ему принадлежит особая заслуга в разработке нефтяных и газовых месторождений запада. Сегодня имя выдающегося ученого, организатора науки и практики, такого человека и чуткого наставника, подлинного патриота своего народа Каныша Сатпаева носят малая планета Сатпаев в звездном мире, наш город.



Наурыз мейрамы.



В рамках декады Наурызнама и с целью популяризации бренда казахского национального блюда был проведен праздник «Ак баурсак». День Баурсака – это лучший способ оказать почтение одному из главных символов казахской кухни, олицетворяющим национальное гостеприимство, достаток и доброжелательность. Библиотекарь Сормовской сельской библиотеки угощала учащихся, сотрудников школы баурсаками.



14 марта Көрісу күні - Амал мерекесі»

Библиотекарь Сормовской сельской библиотеки совместно с Владимировской ОШ провели мероприятие, на котором познакомились с традицией: «Көрісу күні» - день встречи, приветствий, посвященный демонстрации национальных традиций казахского гостеприимства

Наурызнама

18 марта в рамках декады Наурызнама празднуется день национальной одежды Ұлттық киім күні.

Сормовская сельская библиотека приняла участие в челлендже «Ұлттық киім күні». В этот день в школе состоялось мероприятие «Ұлттық киім – ұрпаққа мұра», в котором приняли участие учителя, учащиеся, техперсонал школы.



21 наурыз видео поздравление с Наурыз мейрамы.

Библиотекарь Сормовской сельской библиотеки и ученики 6 класса Яковаш Артур, Алибек Айтон, Дырбар Анна поздравляют жителей и гостей села с прекрасным весенним праздником Наурыз!!!. Желают счастья, радости. Дастархан пусть будет богатым круглый год и достаток будет всегда. Так как это восточный новый год, пусть восточный ветер принесет удачу, и начало станет благополучным и удачным!



6 марта «Путешествие в мир детства»/ Бердибек Сокпакбаев Громкие чтения Ежегодно в первую среду марта проводится Всемирный день чтения вслух. Библиотекарь Сормовской сельской библиотеки совместно с Владимировской сельской библиотекой принимают участие в областной акции "10-й регион предпоЧИТАЕТ". Для чтения в этом году выбраны книги Бердибека Сокпакбаева.

"Бірге оқымыз, дауыстап оқымыз!

"Читаем вместе, читаем вслух".

В рамках акции библиотекарями проведены Бердибековские чтения.



7 мая в Сормовской сельской библиотеке была проведена вечер - посвящение «Знаем, Помним,

Гордимся!» Ветераны войны с. Сормовки. На мероприятие были приглашены все желающие

Рассказ об участниках ВОВ земляков из села «Калиев Жумабек; Жусупов Кусаин участвовавший на Курской дуге; Щепеткин Николай участвовавший на Украине». Дети читали стихи и слушали песни военных лет, говорили слова благодарности тем, кто сражался за Родину и победил.

Для них были подготовлены альбом с материалами о ветеранах и видеофильмы с кадрами о войне, звучали стихи о фронтовой жизни. Дети вспоминали своих прабабушек и прадедушек, переживших это тяжёлое для страны и для семьи время. С большим интересом, слушал и принимал активное участие в мероприятии студент Бабинец Роман.



«Знаем, Помним,
Гордимся!»

8 мая библиотекарь Сормовской сельской библиотеки пригласила учащихся 5 класса на видео-ролик по теме «Ұлы жеңіске тағзым» «Поклон Великой победе» посвященной Великой победе.

В ходе мероприятия библиотекарь дала краткие сведения о крупных сражениях и событиях Великой Отечественной войны, а также напомнила историю празднования Дня Победы. Ребята вспомнили о своих родственниках, участниках Великой Отечественной войны, тружениках тыла. Ученики узнали много нового и интересного о тех, кто сражался за нашу Родину.. Дети вспоминали военные фильмы . Мероприятие стал важным и запоминающимся для всех.



10 мая Сормовская сельская библиотека приняла участие в челлендже ко Дню матери в Республике Казахстан

«Ана махаббатының нұры»

«Свет материнской любви »

Одежда и предметы в национальном стиле стали снова набирать популярность, рукодельница Абдрахманова Райхан –апай возрождает казахские традиции и обычаи. Первую очередь Райхан- апай обшивает своих внуков . Шьёт костюмы, курак-корпе (лоскутное шитьё), изготавливает уникальные предметы для обряда , шьёт и расшивает коржын-калта многодетная мама, любимая бабушка.



День
матери

"Сормовские Вести"



Цель проведения Дня защиты детей – напоминание о том, что дети имеют право на жизнь, свободу мнения, образование и защиту. Праздник был учреждён в ноябре 1949 году решением конгресса Международной демократической федерации женщин. Республикой **Казахстан** ратифицированы основные международно-правовые документы по **защите** прав несовершеннолетних, в реализацию которых приняты соответствующие законы и указы, устанавливающие права и обязанности детей. Основным международным договором является Конвенция о правах **ребенка**, принятая Организацией Объединенных Наций 20 ноября 1989 года.



Наш адрес:

000001, Костанайская обл., Костанайский район, с. Сормовка. Ул Жастар 78 \ 1
Тел.: 8 777650568 e-mail: sormovka_nursulu09@mail.ru Формат: А4. Объем: 2 п.л. Издается с
2020 года. Под редакцией: Уразбаева Н.С